

聚焦群众需求 创新服务品牌

市人大常委会、市政协“平安建设”亮点纷呈

本报讯(记者梁智玲)党的十八大以来,市人大常委会、市政协在“平安建设”方面有哪些创新做法和实践成果?8月24日,我市举行“喜迎二十大 奋进新征程”主题系列新闻发布会第四场,市人大常委会新闻发言人、副秘书长、调研室主任梁俊杰,市政协新闻发言人、副秘书长、办公室主任黄富芝就相关内容进行介绍。

市人大常委会从弘扬法治精神、充分发挥良法善治作用;加大监督力度,在助力发展中增强工作实效;严格依法办事,认真行使决定权和任免权;发挥代表作用,激发为民履职活力;做好联动文章,凝聚强大工作合力五个方面着手,铸品牌、塑亮点、谋出彩,各项工作取得了明显成效。

2015~2017年,市人大常委会聚焦“一改善两提高”(改善服务态度、提高办事效率、提高办事质量),连续三年分批对23名政府部门负责人开展工作评议。2019~2021年,连续三年分别对市直有关单位优化营商环境情况开展工作评议,每年调查各类企业、个体工商户、项目建设单位1100多家,三年共计收集网络投票80.5万份。通过召开整改情况推进会、满意度测评大会,每年对排名靠后的6个部门持续跟踪监督,对连续三年纳入跟踪监督的相关单位开展专题询问或专项督查。推动解决企业反映问题647个,赢得了基层和企业的一致好评,形成了我市人大监督工作的创新品牌。

人大代表是人民代表大会的主体。市人大常委会采取一系列措施,构建更具活力的代表履职激励约束机制。通过制定星级代表联络站评定标准,推动114个已建代表联络站提档升级,指导景区、园区、社区、片区(选区)和重点行业新建代表联络站87个,打通代表联系群众的“最后一公里”。十年来,共邀请人大代表参加执法检查、视察调研、工作评议、专题询问等活动3600多人次,确保每一项重要工作、每一项重要活动都有代

表参加。共计督办代表批评、意见和建议1461件,规范工作流程,启用网上处理系统,推动办理工作由“答复型”向“落实型”转变。

市政协始终把实现好维护好发展好最广大人民的根本利益作为工作的出发点和落脚点,让“政协”与“人民”心贴心。在疫情防控 and 防汛救灾中,动员组织广大委员和机关干部捐款捐物合计7376.2万元。针对疫情防控、防汛救灾、灾后重建、复工复产等情况,主席会议组成人员积极开展督导检查。召开专题协商会,为完善我市重大疫情防控体制机制、推进公共卫生服务管理体系建设、提升基层治理能力精准建言。积极参与“万人助万企”活动,走访企业176家,召开座谈会60余场,收集梳理问题230余个,提出合理化建议140余条,形成专报报送市委、市政府参考,被主要领导批转;帮助企业解决项目引进、产品销售、政策落地等问题20多个。深化党史学习教育,开展“入户访民情 我来办实事”活动,促进65件民生实事落地落实。

提案工作是人民政协的一项全局性、综合性、经常性工作,是人民政协履行职能最主要的方式之一。党的十八大以来,市政协坚持为民提案、提案为民,着力促进提案工作提质增效。十四届政协履职以来,收到提案2070件,经审查立案1562件,结案率100%,一大批意见建议被采纳,转化为推动焦作高质量发展的政策举措。在市委、市政府的大力支持下,重点提案督办单位从市政协一方升格为市委、市政府、市政协三方合力督办,三年来,市委、市政府、市政协领导累计领办重点提案69件。针对高频次热点提案,市政协创新开展“政协邀您来商量”协商活动,邀请市政府主管领导、市政协领导班子成员参加,通过现场提问、当场答复、市民代表监督、网络直播报道等举措,让政协委员、专家学者、市民代表与相关职能部门面对面协商议政。

点亮微心愿 共圆微梦想

团市委点亮微心愿活动温暖童心

本报讯(记者赵改玲)“我希望有一个属于自己的篮球,这样我就可以天天练习投篮了”“我希望能有一本《钢铁是怎样炼成的》,了解保尔·柯察金的世界”“我想去科技馆看4D电影”……这一个个看似简单朴素的心愿,对于家庭困难的孩子来说,却不是一个容易达成的愿望。

点亮微心愿,共圆微梦想。8月24日下午,团市委联合中国光大银行焦作分行,共同开展“呵护雏鹰 相伴成长”关爱青少年点亮微心愿活动,共为百名留守儿童点亮微心愿。此前,团市委帮助他们实现了去科技馆、看书、学特长等心愿。

点亮微心愿活动,是团市委“呵护雏鹰 相伴成长”暑期关爱青少年工作项目之一,重点面向山区、农村等青少年群体征集微心愿,由团市委组织志愿者和爱心单位为青少年圆梦。光大银行焦作分行作为爱心企业,连续多年参与公益活动。

据了解,今年年初以来,团市委在市委的坚强领



导下,在全市范围内启动“呵护雏鹰 相伴成长”关爱青少年工作。目的是切实把市委关于关爱乡村青少年的工作部署落到实处,为更多乡村青少年创造更好的学习成长条件。

为使微心愿活动精准化、个性化、多样化,这次活动由团干部进行“一对一”入户走访,和爱心企业一道,发动员工捐书捐物,积极整合资源,形成工作合力,一支钢笔、一本新书、一副球拍、一次陪伴……这些心愿虽小,但却凝聚着社会的爱心和企业的责任。

团市委希望参与此次活动的同学们,在今后的学习和生活中,常怀感恩之心,立成才之志,都能怀揣梦想、走向未来、拥抱幸福。“我们也希望以此为契机,号召发动更多的爱心单位、爱心企业能关注和支持青少年工作,在全社会营造奉献爱心的浓厚氛围,为建设社会主义现代化焦作贡献力量。”团市委书记刘阳说。

上图 孩子们参观中国光大银行焦作分行营业部。

本报记者 王梦梦 摄

市市场监管局开展2022年全市月饼暨月饼馅专项监督抽检

保障市民吃上放心月饼

本报讯(记者王冰)中秋将至,月饼等节日食品开始亮相超市和蛋糕店。作为中秋节必备的传统美食,月饼的质量问题也备受市民关注。为保证市民吃上“放心”月饼,8月21日,市市场监管局启动了2022年全市月饼暨月饼馅专项监督抽检,为市场上的月饼做“体检”,为消费者食品安全保驾护航。

8月22日,记者跟随市、区两级市场监管执法人员采取不发通知、不打招呼、直击现场的方式,对马村区、解放区部分超市和蛋糕店开展食品安全突击抽检。在马村区大张超市,执法人员联合专业抽样人员来到月饼销售区,现场随机抽取了某品牌月饼2个批次。据抽样人员介绍,抽取的月饼要分成两份,一份用

于检测,一份留样。月饼抽检时主要抽检项目包括苯甲酸及其钠盐(以苯甲酸计)、山梨酸及其钾盐(以山梨酸计)、糖精钠(以糖精计)、安赛蜜、酸价、大肠菌群、金黄色葡萄球菌、沙门氏菌、霉菌、铝的残留量(干样品,以Al计)、过氧化值等指标。

据介绍,2022年月饼暨月饼馅专项监督抽检范围主要为我市月饼生产企业、商场超市、蛋糕店等重点场所,并对企业生产环境卫生条件、原辅料进货查验记录、生产过程控制、是否超范围或超限量使用食品添加剂等情况进行检查,从源头把好月饼质量关,严防不合格月饼流入市场。在抽检过程中,执法人员还查看月饼的包装是否规范,是否明确标识食品名称、净含

量、生产日期、保质期等内容,切实保障月饼质量安全。

随着中秋佳节临近,月饼消费进入高峰期。执法人员提醒广大消费者,在选购月饼时需通过正规渠道购买月饼,并留存购物凭证。购买时注意查看包装是否完整,包装标示的产品生产日期、保质期、贮存条件、配料表、生产厂名、厂址、联系方式等内容。月饼应在保质期内食用,注意观察月饼外观是否正常,有无异味、霉变等现象,一旦发现异常,应停止食用。发现有质量问题要及时向相关部门投诉,维护自己的合法权益。如发现购买的月饼和生产经营月饼的厂家、商家存在食品安全问题,还可拨打12315进行举报。



8月23日,市民正在新建的解放区焦南街道火车站社区“共享书房”阅读图书。今年年初以来,解放区在辖区新建30个图书馆和“共享书房”,并配置沙发、桌椅、坐垫等,开辟了阅读空间,图书的借、还、换等环节均可在社区实施线上链接服务,方便群众享受文化生活。

李良贵 摄